

两部门:

进一步加强检察机关与高等学校合作

新华社 刘硕 邢拓

记者2月25日从最高人民检察院获悉,最高检、教育部日前联合印发《关于加强新时代检察机关与高等学校合作的意见》。据介绍,印发此意见目标在于着力形成集人才培养、理论研究、履职责务、教育培训为一体的检校合作体系,实现检察实践与法学教育、法学理论研究有机衔接。

意见提出,加强人才交流互聘。在符合党政领导干部兼职等有关政策规定基础上,健全法学院校、科研院所与检察机关人员双向交流机制;加大法学专家到检察机关挂职力度,重点吸纳政治素质好、学术造诣深、关心和

支持检察事业的优秀年轻法学专家到检察机关挂职,参与检察改革和一线业务;支持法学专家到国家检察官学院及其分院兼任客座教授。

意见对深入开展“检察实务专家进校园”、探索建立人才联合培养长效机制、协同推进检察学学科专业建设等方面作出要求。意见提出,建立和完善检察机关常态化接收法学及相关专业本科生、研究生实习实践制度;推动检察机关与高校联合建设检察领域核心课程、核心教材、核心教学团队和核心实践项目,促进检察学相关课程纳入法学本科生、研究生必修、选修课程,将检察工作生动实践引入人才培养过程。

意见明确,检察机关积极参与高校涉外法治人才协同培养,共同开展人才培养方案制定、课程教材建设、学生实习实践、教师队伍建设等,努力培养一批政治立场坚定、专业素质过硬、通晓国际规则、精通涉外法律实务的涉外检察人才队伍。

据介绍,最高检政治部、教育部高等教育司统筹指导全国检校合作工作,建立检校合作工作情况年度报告机制和会商机制,积极争取有关部门支持,推动在人员挂职、教学管理、经费保障等方面形成政策性举措,加强对中西部和民族地区的指导援助,为高质效推进检校合作工作提供保证。

去年公安机关侦破拐卖现案积案550余起

新华社 熊丰

记者25日从公安部获悉,2024年,全国公安机关深入开展打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动,快侦快破拐卖现案,集中攻坚拐卖积案,累计侦破拐卖现案、积案550余起,抓获一批拐卖犯罪嫌疑人,找回一批失踪被拐妇女儿童,其中被拐时间最长达30年之久。

一年来,公安部会同最高法、最高检、教育部、民政部、全国妇联等部门

坚持以打开路、重拳出击、惩防并举、综合施策,最大限度铲除滋生拐卖犯罪土壤。行动中,各地公安机关全力开展案件侦破和失踪被拐妇女儿童查找解救工作,坚决斩断拐卖犯罪链条。在强力推进案件攻坚的同时,公安机关积极会同相关部门,充分借助传统媒体和新媒体手段,大力开展反拐宣传。

公安部部署升级完善“团圆”系统,发动社会力量共同参与查找失踪被拐儿童;推动将“打拐DNA信息查

询小程序”纳入公安“一网通办”App,服务打拐寻亲工作;会同中国关心下一代工作委员会等单位,对全国23万所中小学校、1.6亿名学生开展线上线下儿童安全宣讲活动,有效提升未成年人防拐意识。

公安部有关负责人表示,公安机关将常态化开展打拐专项工作,始终对拐卖妇女儿童犯罪保持严打高压态势,坚持不懈查找失踪被拐妇女儿童,努力让更多离散家庭早日团圆。

在北京市机器人产业园(亦庄),国家地方共建具身智能机器人创新中心研发的人形机器人“天工”在进行行走展示。
北京“机器人大世界”坐落于北京市机器人产业园(亦庄),是“机器人展示+应用体验”的全品类机器人展示中心,“机器人大世界”展示区域包括技术创新展示区、应用场景示范区、科普教育体验区和未来商业消费区等四个板块,展示了北京机器人产业发展现状与最新成果。
新华社 鞠焕宗



老旧农机报废补贴提高范围扩大

新华社 古一平

记者25日从农业农村部获悉,今年老旧农机报废补贴将进一步扩围,补贴标准也将显著提高。

农业农村部、国家发展改革委、财政部、国家粮食和物资储备局联合印发的《关于实施好2025年农业机械报废更新补贴政策的通知》明确,进一步扩大老旧农机报废补贴范围,在原有9个农机种类基础上,将水稻抛秧机、田间作业监测终端、植保无人机、粮食干

燥机(烘干机)、色选机、磨粉机新增纳入报废更新补贴范围。

通知还提出,将继续实施2024年提标准相关政策,再次提高部分重点机具补贴标准,报废水稻抛秧机并新购置同种类机具,按不超过50%提高补贴标准。报废并更新购置采棉机,单台最高报废补贴额由6万元提至8万元。报废并更新农用北斗辅助驾驶系统、田间作业监测终端、植保无人机,按50%提高报废补贴标准。

通知要求,各省要管好用好支持

农机报废更新的超长期特别国债资金,开展好相关机具的报废更新补贴工作;进一步加强农机报废回收拆解体系建设,加快农机回收拆解企业培育和网点布局,鼓励根据实际将回收环节和拆解环节分开,探索提升补贴资金兑付效率新路径;紧盯机具回收、机具核验、报废拆解、资金兑付等关键环节,严厉打击信息造假、以小充大报废、一机多地报废、单机多次报废、废件拼机报废等骗补套补行为,确保政策高效规范实施。

新闻速览

特朗普称对墨加两国加征关税计划将“如期推进”

美国总统特朗普24日说,对墨西哥和加拿大加征关税的计划将“如期推进”。

特朗普本月1日签署行政令,对进口自墨西哥、加拿大两国的产品加征25%的关税,其中对加拿大能源产品的加税幅度为10%。3日,特朗普宣布对两国加征关税措施暂缓30天实施,并继续进行谈判。根据这一决定,相关加征关税措施将于3月4日生效。

尹锡悦弹劾案举行最后一场辩论

韩国总统尹锡悦弹劾案庭审的第11场、即最后一场辩论25日下午在韩国宪法法院举行。

尹锡悦没有准时出席辩论,其代理人团说他“将在晚些时候出席”。尹锡悦此前连续多次出席宪法法院辩论,近日有消息称他在拘留所亲笔起草最后陈述文案。

最后一场辩论结束后,法官们将进行评议,并就主审法官提出的结论进行表决。

日本研发出人类肌肉驱动的机械手

日本东京大学与早稻田大学研究人员联合研发出了由人类肌肉驱动的长达18厘米的机械手。

据日本共同社23日报道,研究人员将在实验室中培育的多条纤细肌肉组织捆绑在一起,连接至机械手上,在电刺激作用下,肌肉可以带动机械手移动物体,还能让机械手比出剪刀手手势。在生物混合体和假肢领域,这是向新的逼真度和可用性迈进了一大步。

盗匪瞄上美国货运火车逾200万美元运动鞋被盗

据美联社24日报道,去年3月以来,美国博灵顿北方和圣菲铁路公司货运火车在地跨加利福尼亚州和亚利桑那州的莫哈韦沙漠行进途中遭十多次打劫。除一次外,盗匪均以窃取车上的耐克运动鞋为目标。

据已提起的刑事诉讼,今年1月13日,作案者切断火车气压制动软管,盗走1900双全新耐克运动鞋,总价逾44万美元。

英国窃贼仅用5分钟窃走“丘吉尔庄园”金马桶

英国数年前一起“金马桶失窃案”眼下处于审理当中,备受关注。根据检方披露的案情,一伙窃贼“仅用5分钟”便窃走了在牛津郡布莱尼姆宫展出的一个金马桶。

布莱尼姆宫位于牛津市附近。因英国前首相温斯顿·丘吉尔在那里出生而获别名“丘吉尔庄园”。

猫咪被困沙发内三周后获救

美国一户人家搬家时以为宠物猫跑丢了。直到三周后,旧家具运抵新家后,他们才发现其实猫咪被困在了沙发上。

这家人赶紧将猫咪送去宠物医院。猫咪在宠物重症监护室待了3天后,总算平安回家。